ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello

16 febbraio 2017

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

|

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le radici complesse dell’equazione 2* = —2+/3 + 67 sono:

. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del Secondo ordine e centro zo = 0 della funzione f(z) =
: 5
e 2. Allora Po(1) = [a] &5 [3] %5 X[ %5 [4] £
. Sia f : R =+ R una funzione positiva e tale che linr}jE f(z) = 81, e sia g(z) = /f(z2). Allora
z—
o) = [ 8 [5)2 X5 [T+
. Sia f : R = R una funzione strettamente crescente e superiormente limitata. Allora
Paffermazione “3 Z € R tale che _1&13 flz)y=10": Izl ci sono casi in cui & vera e casi in cui
T oo

non & vera (dipende da qual & la funzione f come sopra); g & sempre vera (qualunque sia
f come sopra); non & mai vera (qualunque sia f come sopra); @ implica £ # 0.

. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z + " & @ %; IE %; g %;

o2k 13"
(4] &

. Siano g(t) = log(l +1t) e f(z) = 1 — €?*. Allora il pohnom1o di Taylor del secondo ordine e
di centro zog = 0 della funzione g o f &: E —2x — 22°%; l_i_l —2z + 2% X ~2z — 422

—2z + 4z2.

. Le soluzioni z € C dell’equazione 22 + 2z = —2 + 5% sono? @ 1, 2, :,lz- =+ @z’; g 1, 2,
T3y o] 1,2, L4+ 85 [d] 1, 2, - % + Y5,

. Sia ¢ : R = R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, m_l},rfoo q(z) = ee lim q(z) = e

Allora: @ esistono funzioni ¢ con tali proprietad che non hanno né massimo assoluto ne
minimo assoluto in R; @ qualunque funzione ¢ con tali proprietd ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni g con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R g qualunque
funzione g con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R; @ qualunque funzione g con tali proprietd ha sia
massimo assoluto sia minimo assoluto in R.
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia ¢ : R = R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, EI_*I} glz) =7 e lim g(z) = 7.
. €T o0 xz —0

Allora: g qualunque funzione ¢ con tali proprietd ha minimo assoluto in R ma esistono
funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno massimo assoluto in R; @ qualunque funzione
g con tali proprieta ha sia massimo assoluto sia minimo assoluto in R; esistono funzioni g

con tali proprieta che non hanno né massimo assoluto né minimo assoluto in R;; @ qualunque
funzione g con tali proprieta ha massimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno minimo assoluto in R.

. Le radici complesse dell’equazione z* = —8 + 8v/3i sono:

. Siano g(t) = log(1 +t) e f(z)'= —2sinz. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e
di centro zo = 0 della funzione go f &: @ —2x — 422 @ —2x + 4z &—230 ~ 227%;

@ —2z + 2z2
. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro zo = 0 della funzigne f(z) =

ecos T+l - Allora Pz(l) = E' %; @ %; E%; %.

. Le soluzioni z € C dell’equazione 22> — 2z = —2 + Z sono: El 1, 2, % + ‘/Tgi; @ 1, 2,
~Te L D 1,2, 243 [d] 1,2, ~F + 3

o<
2k 41
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z 2+ zk & E %; IZI %; g%;
k=0 N

3%+ k
[4] 3
5.
. Sia f : R = R una funzione positiva e tale che liE)I}l f(z) =9, esia g(z) = 1/f(z?). Allora
gljl_%g(:n)= EI 9; [zl 4; EB; @ 2.

. Sia f : R — R una funzione strettamente decrescente e superiormente limitata. Allora

Vaffermazione “3 £ € R tale che lim f(z) = £™: E] non & mai vera (qualunque sia f
z—+00

come SOpra); E):I implica £ # 0; E ci sono casi in cui & vera e casi in cui non & vera
(dipende da qual & la funzione f come sopra); @ ¢ sempre vera (qualunque sia f come
sopra,).
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o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Le soluzioni z € C dell’equagzione z? + 2z = —2 + 5z sono: g 1, 2, 7 + 3‘/_ @ 1, 2,
1B [e] 1,2, -F£ VI [d] 1,2, 1+ |

o0
C - L 2. 4 3
2. Il raggio di convergenza della serie di potenze 2 5 e: E 55 @ 35 E 1
5
3. Le radici complesse dell’equazione 2* = —8 + 84/34 sono:

o 0

4. Siano g(t) =log(1l +1t) e f(z) = —2sinx. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e
di centro zo = 0 della funzione g o f &: IE —2x + 227, Izl —2x — 422, —2x + 4z?;

@ —~2z — 222,

5. Sia f : R — R una funzione strettamente crescente e inferiormente limitata. Allora
I'affermazione “3 £ € R tale che lim f(z) = £”: @ & sempre vera (qualunque sia f

T—¥-+00

come sopra); El non € mai vera (qualunque sia f come sopra); implica £ # 0; g ci

sono casi in cui ¢ vera e casi in cui non ¢ vera (dipende da qual & la funzione f come sopra).

6. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, Brf g(z) = ee lim q(z) = e.
T oo LT—r—00

Allora: EL:] qualunque funzione ¢ con tali propriethd ha massimo assoluto in R ma esistono

funzioni g con tali proprietd che non hanno minimo assoluto in R;; qualunque funzione ¢
con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni q con tali proprietd che non
hanno massimo assoluto in R; qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia massimo

assoluto sia minimo assoluto in R; @ esistono funzioni ¢ con tali proprietd che non hanno
ne massimo assoluto né minimo assoluto in R.

7. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro zo = 0 della funzione f(z) =
=5, Ao o) = [a] %5 [ 3 (] & (4]

8. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che lin}l f(z) =9, esia g(z) = /f(z2). Allora
T—

lim g(c) = [a] % @9;4;@3.
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione strettamente crescente e superiormente limitata. Allora

laffermazione “3 £ € R tale che 1151_1 flz) =127 Ez:l ci sono casi in cui & vera e casi in cui
T—>+00

non ¢ vera (dipende da qual & la funzione f come sopra); X"e sempre vera (qualunque sia
f come sopra); non & mai vera (qualunque sia f come sopra); @ implica £ # 0.

. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) =0, lim ¢(z) = —ee lim g¢(z) = —e.
T—+00 T—>—00

Allora: EI esistono funzioni ¢ con tali proprietd che non hanno né massimo assoluto né
minimo assoluto in R; @ qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni g con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; qualunque
funzione g con tali proprieta ha minimo assoluto in R, ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R; qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia
massimo assoluto sia minimo assoluto in R.

o0
2k +1
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z L gk e: %; EI 2. 4.

e
[d] %

k=0
. Le radici complesse dell’equazione 2* = —21/3 — 6 sono:

@
. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che 11_1;% f(z) = 16, e sia g(z) = 1/ f(z?). Allora
o) = (a5 [2]2% [c] 9 K] 4

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2? — 22 = —2 + Z sono: 1, 2, % =+ @i; Izl 1, 2,
~Ta 3G (o] 1,2, L+ 33 [d] 1,2, — + 4L

. Siano g(t) = 1 — €’ e f(z) = sin(2z). Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro zg = 0 della funzione go f & g —2z — 2z%; E‘gj -2z + 212 —2¢ — 422

@ —2z + 422,

. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro o = 0 della funzione f(z) =

esinz—1 = Allora, PQ(l) = lzl -622; @ %; %; @ -25—6.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: 3 | I

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano g(t) = 1 — €’ e f(z) = sin(2z). Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro zg = 0 della funzione go f & @ —2z + 22%; IZI —2z — 4z?; —2z + 4z
—2z — 232, - -

2. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che lg)n f(z) =16, e sia g(z) = 4/ f(z?). Allora
T
limg(@) = [a] 2 [0]9 X[ 4 [4]3

3. Sia f : R — R una funzione strettamente crescente ¢ inferiormente limitata. Allora
I'affermazione “3 £ € R tale che hm f(z) = £7: l—i—l & sempre vera (qualunque sia f

.’.U—) oo
come sopra); @ non € mai vera (qua,lunque sia f come sopra); implica £ # 0; x ci
sono casi in cui e vera e casi in cui non & vera (dipende da qual & la funzmne f come sopra).

4. Le soluzmszCdell’equazmnez 4+ 2Z = —2 + 5z sono: g 1, 2, —Z:i:?"/— @ 1, 2,
¥3i; [c] 1, 2, —Zi——z, [d] 1,2, &+

5. Le radici complesse dell’equazione z* = —2+v/3 — 6i sono:

6. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro zo = 0 della funzione f(z) =
e Ao Po) =[] 5 [0] 5 ] £ [4] 5

7. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, wll}rfoo g(z) = —ee m-%erQ(m) = —e.

Allora: @ qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R ma esistono

funzioni g con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; @ qualunque funzione ¢
con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non
hanno massimo assoluto in R; . qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia massimo

assoluto sia minimo assoluto in R; @ esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno
né massimo assoluto né minimo assoluto in R.

o0 52k
8. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z 2tk k& EI %; @ %; g %;
k

— 3k +2
[d] 5
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: . | | | |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta, ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta ertata: —0.25.

- :
| 342 4

1. Tl raggio di convergenza della serie di potenze » S gk & [a] % [b] %

k=0 :

2k+k2w
[4] 5 |

2. Siano g(t) = e* — 1 e f(z) = —2tgx. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro zo = 0 della funzione g o f &: Izl —2z + 42%; Izl —2z — 222 E —2z + 227

—2z — 42,

3. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro zo = 0 della funzione f(z) =
et M B0 = [o] 5 (8] %1 X ' (2]

4. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che li_rg f(z) =4, esia g(z) = v/f(z2). Allora

al}i_)ngg(m)z @4; @3; &2; 9.

5. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0,

Ol

lim ¢(z) =-me lim q(z)= —m.
m-—>+ooq( ) ’ T——00 Q( )

Allora: IE qualunque funzione ¢ con tali proprietd ha sia massimo assoluto sia minimo
assoluto in R; EI esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno né massimo assoluto né
minimo assoluto in R; & qualunque funzione ¢ con tali proprietd ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni ¢ con tali proprietd che non hanno minimo assoluto in R; @ qualunque
funzione ¢ con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni g con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R.

6. Le radici complesse dell’equazione z* = —8 — 84/3i sono:

7. 8ia f : R — R una funzione strettamente decrescente e inferiormente limitata. Allora
I'affermazione “3d £ € R tale che lim f(z) = £: @ implica £ # 0 I:zl ci sono casi
400

in cui e vera e casi in cui non & vera (dipende da qual & la funzione f come sopra); E e
sempre vera (qualunque sia f come sopra); @ non & mai vera (qualunque sia f come sopra).

8. Le soluzioni z € C dell’equazione 22 — 27 = —2 + 2z sonot @ 1, 2, —% + ‘/Tﬁz'; @ 1, 2,
b i (o] 1,2, —F 2 8 (@) 1,2, 3+ i
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Corso di laurea: . | | ’ |
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f: R — R una funzione positiva e tale che li-r& (z) = 81, e sia g(z) = 1/ f(z?). Allora
T
o) =[] 4 [2]3 [e] 2 X

2. Le soluzioni z € C dell’equazione 7% — 27 = —2 + z sono E 1, 2, —% + @i; g 1, 2,
14 ¥3; 1,2, -3 £ [d] 1,2, L + %34

3. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, mgrfoo glz) =-me wgr_nooq(a:) = —T.

Allora: Izl qualunque funzione ¢ con tali proprietd ha sia massimo assoluto sia minimo
assoluto in R @ esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno né massimo assoluto ne
minimo assoluto in R; g qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni ¢ con tali proprietd che non hanno minimo assoluto in R; @ qualunque
funzione g con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni q con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R.

. o
- 3F+ k2 .
4. Il raggio di convergenza della serie di potenze E + ko @ %; @ %; %;

1
2k
x = 24f + 3
5. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro zo = 0 della funzione f(z) =
el Allora Py(1) = @ = @ %; #; @ =

6. Sia f : R — R una funzione strettamente decrescente e inferiormente limitata. Allora
I'affermazione “3 £ € R tale che lim f(z) = £”: @ implica £ # 0; @ ci sono casi

L—+00
in cul ¢ vera e casi in cui non & vera (dipende da qual & la funzione f come sopra); g &

QO

sempre vera (qualunque sia f come sopra); non & mai vera (qualunque sia f come sopra,).

7. Le radici complesse dell’equazione z* = —2+/3 + 64 sono:

@ T

8. Siano g(t) = log(1 +1t) e f(z) = 1 — e?®. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e
di centro zo = 0 della funzione g o f &: Izl ~2z + 422, [_b__] —2x — 222 —2z + 2x%;

X —2z — 422,
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Corso di laurea: ; | | | |
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e Una ed una sola delle quattro affermagzioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia Pa(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro zo = 0 della funzione f(z) =
esinz+2 - Alora, Py(1 @ 1. . 5. . e, @ 5e%

. Sia f : R — R una funzione strettamente decrescente e superiormente limitata. Allora

Paffermazione “3 / € R tale che hm f(z) = £7: EI non & mai vera (qualunque sia f
T—>-+00

come sopra); @ implica ¢ # 0; g ci sono casi in cui & vera e casi in cui non & vera

(dipende da qual & la funzione f come sopra); ¢ sempre vera (qualunque sia f come
sopra,).

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2% 4+ 2z = —2 + 57 sono¢ @ 1, 2, —é— + \/Tgi; E 1, 2,
+ Y1 [¢] 1,2, & + 4 @ 1,2, L+ 3

. Sia ¢ : R = R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, Erf g(z) =7 e lim q(w) = T.
o0

Allora: g qualunque funzione ¢ con tali proprietd ha minimo assoluto in R ma esistono
funzioni ¢ con tali proprietd che non hanno massimo assoluto in R; @ qualunque funzione
g con tali proprieta ha sia massimo assoluto sia minimo assoluto in R, . esistono funzioni ¢

con tali proprieta che non hanno né massimo assoluto né minimo assoluto in R @ qualunque
funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R. ma esistono funzioni g con tali proprieta
che non hanno minimo assoluto in R.

. Siano g(t) = ¢! — 1 e f(z) = —2tgz. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro o = 0 della funzione g o f &: @ —22 — 4z @ -2z + 42, —2z — 2z2;

@ —2z + 222,

. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che hm f(z) =4, esia g(z) = 1/f(z?). Allora

algr}ag @9 @4 .3 EZ

0 2k 2
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z oF ++k2 z® & El 33 @ e 5;
2
X 5
. Le radici complesse dell’equazione z% = —8 — 8+/3i sono:




